

## Anunț Concurs „Limba română este patria mea”



**Concursul județean „Limba română este patria mea”,** ediția a 17-a, este un concurs gimnazial (clasele V-VIII), se va desfășura **sâmbătă, 6 mai 2023**, la Școala Gimnazială „Mihai Viteazul” din Târgu-Mureș.

Tabelele nominale cu elevii participanți vor fi trimise pe adresa de e-mail a Centrului de concurs ([gim\\_m\\_viteazul@yahoo.com](mailto:gim_m_viteazul@yahoo.com)) în format electronic (excel și semnat/stampilat/scanat de către directorul unității de învățământ), **până miercuri, 3 mai 2023, ora 10**, conform tabelului:

Nr. crt.	NUME, PRENUME ELEV	CLASA	UNITATEA DE ÎNVĂȚĂMÂNT	PROFESOR COORDONATOR

### Cadrul general

Subiectele asigură o abordare transcurenculară a comunicării (gramaticale și culturale) antrenând elevii într-o competiție bazată pe logică, perspicacitate, profunditate, sensibilitate, simț estetic, cunoștințe teoretice. Întrebările sunt de tip alegere multiplă și sunt formulate pe baza unor texte-suport aparținând scriitorilor români.

### Organizarea concursului

(1) Concursul se desfășoară pe două secțiuni:

- A - Pentru școlile și secțiile cu predare în limba română
- B - Pentru școlile și secțiile cu predare în limba maghiară

(2) La secțiunea A, subiectele vor avea în vedere programa de limba și literatura română, pentru școlile și secțiile cu predare în limba română. (3) La secțiunea B, subiectele vor avea în vedere programele după care se studiază limba și literatura română în școlile și secțiile cu predare în limba maghiară.

Concursul este organizat de Școala Gimnazială „Mihai Viteazul”, str. Muncii, nr. 17, între orele 9-11, însă elevii sunt prezenți la ora 8.30, iar profesorii evaluatori la ora 12. Concursul are ca partener Inspectoratul Școlar Județean Mureș. Responsabilitatea elaborării subiectelor revine cadrelor didactice titulare de la școala organizatoare, iar validarea acestora este făcută de inspectorul școlar de specialitate.

### Selecția elevilor

Programa concursului respectă Curriculumul pentru clasele V-VIII și vizează toate compartimentele limbii: fonetică, vocabular, morfologie, sintaxă, semne de ortografie și de punctuație. Fiind un concurs adresat elitelor, va depăși nivelul mediu, apropiindu-se de standardele de performanță impuse de olimpiadele școlare. Fiecare școală din județ se înscrie cu câte 4 elevi (clasele V-VIII) pentru fiecare nivel de clasă. Selecția este făcută de cadrele didactice de limba și literatura română de la fiecare școală.

### Proba

Proba scrisă presupune rezolvarea unui test ce conține 45 de întrebări cu o singură variantă corectă de răspuns.

## Evaluarea

Evaluatorii sunt selectați de la școlile care trimit elevi la acest concurs. Profesorii evaluatori vor bifa răspunsurile corecte. Evaluarea respectă baremul de la fiecare secțiune și nivel de clasă. Rezultatele elevilor se apreciază cu punctaje între 10 și 100 (45 de întrebări a câte 2 puncte și 10 puncte din oficiu). **Nu se admit contestații.**

## Premierea

Premierea se face cu respectarea strictă a ierarhiei valorice și a condiției de punctaj (în jur de 15 elevi de la fiecare secțiune și nivel de clasă, care obțin minimum 70 de puncte). Dacă punctajele sunt egale, se oferă același premiu sau mențiune. Premierea se face după aproximativ o săptămână de la desfășurarea concursului într-un cadru festiv cu respectarea regulamentului general pentru concursuri școlare. La festivitatea de premiere sunt invitați inspectorul de specialitate, părinții elevilor premiați, cadrele didactice care i-au pregătit, conducerea școlii, alte cadre didactice.

Director,

Prof. Dan-Viorel Velichea



Echipa de coordonatori,

Inspector școlar limba și literatura română prof. dr. Maria Kozak

Prof. Florina Moldovan Lircă

Prof. Romana-Andreea Fleșeru

Prof. Oana Rus